

# С Новым Годом!

1976



## БЮДЖЕТ РАЙОНА НА ПЕРВЫЙ ГОД ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Бюджет района на первый год десятой пятилетки по доходам и расходам составит 3235900 рублей, на 454400 рублей больше по сравнению с первым годом девятой пятилетки.

Затраты на финансирование народного хозяйства составят в 1976 году 292600 рублей.

Общие затраты на социально-культурные мероприятия в новом году составят 2744400 рублей, что на 326600 рублей больше, чем в первом году девятой пятилетки.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯИСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 38-й

Среда, 31 декабря 1975 года.

№ 156 (4207)

Цена 2 коп.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Дорогие товарищи! Считанные часы остаются до того мгновения, когда в наши дома войдет Новый 1976 год. В эти предновогодние минуты мы тепло вспоминаем все, чем был памятен и знаменателен год уходящий, что было нами пережито, пройдено, свершено.

Это был особенный год, год завершающий пятилетку, отмеченный новыми достижениями народа в выполнении исторических решений XXIV съезда Коммунистической партии Советского Союза. И можно с уверенностью сказать, что 1975 год достойно венчает девятое пятилетие.

Десятки и сотни рабочих совхозов, предприятий района, колхозники рапортовали о досрочном выполнении заданий пятилетки. Это животноводы М. И. Яковлева, В. В. Коровина, Н. М. Пузыренко, Р. С. Трофимова, швеи-мотоистки швейной фабрики «Восход» Л. Н. Белова, Н. Е. Гордиенко, Л. И. Морозова, механизаторы К. И. Шуман, В. М. Найденов, В. А. Дворин, В. А. Кондерский, М. Я. Дубинин, бригада маляров лесопромышленного комбината, руководимая А. А. Гулевской, коллектив комбината бытового обслуживания и другие.

Добрьими делами отмечен уходящий год тружениками совхоза «Марьевский», первыми закончившими уборочные работы и явившимися вместе с коллективом колхоза «Родина» инициаторами социалистического соревнования за качественную и своевременную подготовку сельскохозяйственной техники к полевым работам 1976 года. Определенных успехов добились животноводы совхоза «Улановский», немало добрых дел на счету победцев.

Небывалым подъемом творческих сил и энергии были ознаменованы последние месяцы уходящего года тружениками промышленных предприятий и работниками сельского хозяйства, которые, встав на предъездовскую трудовую вахту, показывают поистине образцы трудового героизма. Ярким событием наших дней в политической жизни страны явился Проект ЦК КПСС к XXV съезду партии, нашедший горячий отклик в сердцах каждого человека.

Большие и ответственные задачи стоят перед нашим народом в новом 1976 году. И мы уверены, что труженики района успешно справятся с ними, ознаменуют съезд родной партии дальнейшим подъемом социалистического соревнования, воспримут решения форума коммунистов как свое кровное дело.

Пусть же новый год будет годом новых трудовых побед, годом мирного созидательного труда во славу нашего Отечества!

Районный комитет КПСС, исполнком районного Совета депутатов трудящихся сердечно поздравляют тружеников района с Новым Годом и желают всем вам, дорогие товарищи, успехов в труде, учебе, счастья и осуществления всех намеченных планов.

РАЙКОМ КПСС,

РАЙСПОЛКОМ.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

26—27 декабря 1975 года в Кемерове состоялась XVI Кемеровская областная партийная конференция. На конференции присутствовало 886 делегатов, представляющих почти 188-тысячный отряд коммунистов Кузбасса.

Конференция заслушала:

1. Отчет о работе областного комитета КПСС и об очередных задачах областной партийной организации.

2. Отчет ревизионной комиссии областной партийной организации.

3. О проекте ЦК КПСС к XXV

съезду Коммунистической партии Советского Союза «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы».

Состоялись выборы областного комитета КПСС.

Выборы ревизионной комиссии областной партийной организации.

Выборы делегатов на XXV съезд КПСС.

С отчетным докладом «О работе обкома КПСС и очередных задачах областной партийной организации» выступил первый секретарь

обкома КПСС тов. Горшков Л. А.

С отчетным докладом ревизионной комиссии выступил ее председатель тов. Шабалин Ф. В.

С докладом «О проекте ЦК КПСС XXV съезду Коммунистической партии Советского Союза «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» выступил председатель облисполкома тов. Гузенко П. В.

По обсуждаемым вопросам конференцией приняты соответствующие постановления.

# СЕГОДНЯ И ЗАВТРА НАШЕГО РАЙОНА

Наш район, как самостоятельная административная единица, образован в 1939 г., занимает территорию в 2768,7 квадратных километров, из них пахотных земель 70,847 гектаров.

Численность населения у нас составляет 28800 человек, из них половина проживает в р. п. Яе; 52 населенных пункта объединены в 10 сельсоветов.

На территории района располагается семь совхозов и два колхоза, в основном мясо-молочного направления. Посевные площади их составляют 67 тысяч гектаров; поголовье крупного рогатого скота — 23300 голов. Надой на фуражную корову в 1974 году составил 2268 кг.

Промышленные предприятия района расположены в основном в р. п. Яе. Это лесопромышленный комбинат, швейная фабрика «Восход», трактороремонтный завод, лесопильно-клепочный завод, завод пивобезалкогольных напитков, молочный завод, хлебозавод, 2 хлебоприемных пункта, лесоучасток, стройучасток, 2 гравийных карьера и ряд других.

Территорию района пересекает железнодорожная магистраль и асфальтированная дорога г. Анжеро-Судженск — р. п. Ижморский. За последние годы построены дороги с гравийным покрытием до всех центральных усадьб колхозов и совхозов. За 9-ю пятилетку построено 90 километров дорог, в т. ч. 34 километра — асфальтовых.

Телефонной связью обслуживаются все населенные пункты района. За последние годы в р. п. Яе и по всем центральным усадьбам колхозов и совхозов установлены АТС на 1650 номеров и 3034 радиоточки. Рабочий поселок Яе располагает 135 тыс. кв. м жилья или 3550 домами. На территории района — 4150 жилых домов. За 9-ю пятилетку построено 29 тыс. кв. метров жилья на общую сумму 5 млн. рублей.

На территории района имеется 7 средних, 14 восьмилетних и 18 начальных школ, 2 школы работающей молодежи, заочная и вспомогательная школы. В них обучается 4527 учащихся и работает 379 учителей. За 9-ю пятилетку построены Вознесенская средняя, Назаровская восьмилетняя, Туратовская и Майская начальные школы.

**ЗАКОНЧИЛСЯ** завершающий год девятой пятилетки. Для тружеников нашего колхоза он памятен ударным трудом, высокими производственными показателями. За пять лет изменился облик колхозных ферм, выросло стадо, увеличилась его продуктивность. В результате пятилетний план продажи мяса государству выполнен досрочно.

На приемные пункты колхоз отправил 15932 центнера мяса, что больше на 34 процента по сравнению со восьмой пятилеткой.

Отлично потрудились и работники молочно-товарных ферм. Продано молока на 17 процентов больше, чем в восьмой пятилетке. Государство получило его 10185 центнеров.

В то же время надо признать, что этот успех пока не является результатом глубокой интенсификации отрасли. Пятилетний план по сдаче государству молока выполнен в основном за счет увеличения поголовья, а продуктивность стада продолжает оставаться невысокой, хотя и выше, чем в других хозяйствах района.

Партия в десятой пятилетке поставила перед животноводами задачу — обеспечить дальнейшее увели-

Сделаны пристройки 2-ой средней, Данковской, Ишимской, Яя-Бориковской восьмилетним школам, т. е. введено 1067 ученических мест на сумму 619 тыс. рублей.

Во всех крупных населенных пунктах, за исключением с. Ново-Николаевки и с. Яя-Борика, имеются детские дошкольные учреждения. В р. п. Яе — их 5 на 420 мест. За 9-ю пятилетку построено 3 детских дошкольных учреждения на 250 человек, из внешкольных учреждений имеются Дом пионеров, музыкальная школа и спортивная. В районе имеется районная больница на 225 мест и поликлиника, аптека, Улановская участковая больница на 25 коек, 6 здравпунктов и 28 фельдшерских пунктов. В истекшем пятилетии построено новое здание районной больницы на 160 коек, сметной стоимостью 1300 тыс. рублей.

Из учреждений культуры в районе за это время построено клубных помещений на 700 мест, в т. ч. Вознесенский Дом культуры, клубы в пос. Безлесном и Ольговке, начато строительство Улановского ДК. Ряд клубов и библиотек перешли в лучшие помещения.

В девятой пятилетке построен склад газобаллонов, открыт эксплуатационный участок и установлено 850 газовых плит, в т. ч. 180 — в сельской местности.

За пятилетие построено 3 моста, 15 км тротуаров, посанено 50 тысяч деревьев и кустарников.

В 9-ой пятилетке построено ряд административных зданий, в т. ч. посовета, Кайлинского и Анжерского сельсоветов, конторы дорожного управления и Судженского хлебоприемного пункта.

В районе работает 105 магазинов и 9 столовых с общим товарооборотом 20 млн. рублей. За прошлое пятилетие построены магазины на 27 рабочих мест и столовые на 75 мест.

Большие объемы работ на 10-ю пятилетку намечаются как по объектам производственного назначения, так и объектам соцкультбыта. Строительство будет вестись, как правило, по генпланам. Намечается селение населенных пунктов хуторского типа.

Только по трем промышленным предприятиям (ЛПК, ТРЗ, ЛКЗ) капитальные вложения составят 6,7 миллиона рублей. Из них более

половины пойдет на расширение производства.

На производственное строительство сельскохозяйственного назначения будет вложено около 14 млн. рублей. Всего по р. п. Яя необходимо освоить 11,5 млн. рублей.

В селах района планируется построить 35 тысяч квадратных метров жилья, новые средние школы в р. п. Яе, селах Улановке, Марьевке, пос. Красная Горка, пришкольные интернаты — в районном и с. Улановке, детские дошкольные учреждения в р. п. Яе, в Вознесенском откормовом, совхозе «Марьевский», колхозах «Родина», «Победа» — в общей сложности на 460 мест.

Планируется строительство второй очереди районной больницы и ряда медпунктов.

Будут построены клубы в селах Улановке, Марьевке, Яя-Борике, пос. Красная Горка в общей сложности на 1150 мест.

Будет расширяться база по обслуживанию населения всеми видами связи, бытовыми и коммунальными услугами, электроснабжением. В частности, планируется начать строительство общепоселковой котельной с теплосетями, общепоселковой канализации с очистными сооружениями, общепоселкового водопровода рабочего поселка Яи.

Планируется построить мост в селе Малиновке, 25 км тротуаров, посадить 30 га зеленых насаждений. Будут изыскиваться возможности по реконструкции стадионов, строительству нового стрелкового тира и спортзала, лагеря труда и отдыха учащихся в колхозе «Родина».

Будут строиться универмаг в р. п. Яе, торговые центры в селе Улановке, Яя-Борике, пос. Красная Горка, ряд магазинов.

Планируется закончить асфальтированную дорогу в Яе с выходом от центра на дорогу Яя-р. п. Ижморский, закончить строительство дорог Суровка-Вознесенка, Улановка-Медведчиково, построить дорогу ст. Судженка-Улановка. Будут приниматься меры по строительству дорог до сел Емельяновки Назаровки, Бекета, Турата.

Многое предстоит сделать по благоустройству зданий и территории и наведению должного санитарного порядка.

Как видно из вышесказанного, предстоит огромная работа. Для ее выполнения необходимо прежде всего расширить и укрепить строительную базу как специализированных строительных организаций, так и всех предприятий.

Все планы, безусловно, будут выполнены. Для этого советские, партийные, комсомольские, профсоюзные и другие общественные организации, все трудящиеся района приложат все усилия, чтобы претворить в жизнь решения предстоящего XXV съезда КПСС.

В. АРЕСТОВ,  
зам. председателя райисполкома.

чение производства мяса, молока и других видов продукции на основе повышения продуктивности скота, роста поголовья, эффективного использования кормов, значительно улучшения условий содержания животных и их кормления, совершенствования племенной работы, механизации труда и внедрения прогрессивной технологии. Чтобы их с честью выполнить, мы намечаем в колхозе конкретные мероприятия, направленные на претворение в жизнь всех резервов повышения производительности труда.

Немало было сделано и в девятой пятилетке. Большое внимание мы уделяли созданию прочной кормовой базы; последовательно добивались этого путем увеличения площади посева многолетних трав, внесения удобрений в почву, улучшения приготовления витаминно- травяной муки, изменения технологии заготовки кормов. Все это произвело в девятой пятилетке мы производили витаминно-травяной муки за год в пределах 403 тонн, то в десятой пятилетке доведем произ-

# ПОБЕДНЫЙ ФИНИШ

Уходит в историю девятая пятилетка. Е. Т. Зорина, В. Н. Греб. План затянута. Каждому коллективу, кажущемуся вершащему года ими выполнен на 153 процента.

Большой вклад в выполнение плана производства продуктов животноводства внесли доярки К. И. Марущак, Т. Е. Антонова, И. Ф. Прокопьева, А. А. Гайтаниди, Н. К. Шевченко, получившие за 11 ме-

сяцев на 150-250 литров молока накануне Нового 1976 года, на больше, чем планировалось на год.

Порог юбилейного пятилетия, Примерные трудовые успехи есть можно коротко подвести итоги. За и у телятницы М. Н. Огневой, пятилетие в совхозе на 8000 скотника Н. А. Вожкова.

квадратных метров увеличились Для этих тружеников, да и многие поголовье теплиц под пленкой и гих других, еще в 1975 году нача- на 1500 квадратных метров — под лась новая десятая пятилетка, и стеклом. На двести голов увеличи- они полны решимости успешно ее лось поголовье молочного стада. выполнить.

Вместе с развитием сельскохозяйственного производства за годы трудящихся совхоза с наступающим 1976 годом, желает каждому пятилетки обогатились практическим опытом наши люди, чьими здоровьем и счастьем выражает руками мы даем государству овощи, молоко и другие необходимые для человека продукты. Используя многолетний практический опыт, успешно справились с пятилетним спасибо борьбы за дальнейшее развитие нашей социалистической Родины.

И. НЕМЫКИН,  
секретарь парткома.  
совхоз «Анжерский».



Клавдия Павловна Ковалева — старший продавец продовольственно-магазина № 32 Яиского РТО. План девятой пятилетки магазином выполнен в ноябре, в чем большая заслуга коммуниста К. П. Ковалевой.

На снимке: К. П. КОВАЛЕВА.

Фото Н. Павкина.

## Обсуждаем Проект ЦК КПСС к XXV съезду партии ТВЁРДОЙ ПОСТУПЬЮ

готовку грубых кормов против уровня восьмой пятилетки на 35 — 40 процентов и выйти в 1975 году на первое место в области по заготовке грубых и сочных кормов.

В десятой пятилетке мы будем бороться за укрепление кормовой базы. Думаем повысить урожайность кормовых культур, в частности кукурузы. Доведем ее сбор до 280—300 центнеров с гектара, что будет в два раза больше по сравнению с девятой пятилеткой.

Созданы у нас в колхозе и культурно-поливные пастбища на площади 150 гектаров. За годы десятой пятилетки будем стараться довести площадь поливных лугов и пастбищ до 600 — 700 гектаров. Коренным образом изменится технология заготовки кормов и их приготовление.

Если в девятой пятилетке мы производили витаминно-травяной муки за год в пределах 403 тонн, то в десятой пятилетке доведем производство гранул до 1000 тонн.

Особое внимание будем сосредоточивать на увеличении производства зерна на 40 процентов против уровня девятой пятилетки. Для решения этой задачи нам необходимо поднять урожайность зерновых на 4—5 центнеров и довести ее до 17—18 центнеров с гектара.

Животноводство у нас в хозяйстве стало самой рентабельной отраслью и приносит большие доходы. За пятилетие денежные доходы от него составили 4672,1 тысячи рублей. Это позволило больше вкладывать средства в капитальное строительство. За девятую пятилетку колхоз затратил на это около трех миллионов рублей, почти в два раза больше, чем за восьмую пятилетку. Основными объектами строительства девятой пятилетки были Бекетский животноводческий комплекс на 400 коров, два зерносклада емкостью по две тысячи тонн каждый, жилые дома.

Итоги пятилетия нас радуют. Но еще большие перспективы открываются перед нами ближайшие годы. В десятой пятилетке будут построены Дом культуры в Яя-Борике, строительство которого начнется в 1976 году, дорога с твердым покрытием между селами Яя-Борик-Бекет, клуб в Бекете, детский сад в Яя-Борике.

Приближается десятая пятилетка, пятилетка качества и эффективности, дальнейшего повышения роста благосостояния советского народа. Она требует от нас новых сил, энергии, творческой работы. От имени тружеников колхоза разрешите мне заверить районный комитет партии, райисполкомом, производственное управление сельского хозяйства райисполкома и всех трудящихся района, что наш колхоз в ответ на постановление ЦК КПСС о проекте ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» ответит ударным трудом и будет впереди шагать от съезда к съезду твердой поступью.

А. БАРКОВ,  
депутат XXIV съезда КПСС,  
председатель колхоза «Родина».

**ПЯТИЛЕТКА — НАМ,  
МЫ — ПЯТИЛЕТКЕ**

## К НОВЫМ УСПЕХАМ.

Коллектив нашего комбината бытового обслуживания встречает Новый 1976 год в обстановке творческого энтузиазма, под знаком ширящегося с каждым днем социалистического соревнования за достойную встречу XXV съезда партии и досрочное выполнение плана завершающего года девятой пятилетки.

Взяв на себя обязательства в честь открытия XXV съезда выполнить план девятой пятилетки к 20 декабря, коллектив комбината справился с ним на пять дней раньше намеченного.

Основные задачи, поставленные перед коллективом комбината в свете решений XXIV съезда партии, — увеличить выпуск продукции, улучшить качество, увеличить производительность труда — успешно решены. План по реализации продукции выполнен на 108,7 процента, по объему бытовых услуг населению — на 100 процентов, по обслуживанию сельского населения — на 101 процент. Производительность труда повысилась на 6 процентов.

На декабрьском (1975 г.) Пленуме ЦК КПСС отмечалось, что десятая пятилетка будет пятилеткой эффективности и качества. Поэтому в комбинате самое пристальное внимание уделяется рабочей эстафете — соревнованию между цехами. Так, например, стало традиционным соревнование между ателье II разряда легкого платья «Сибирячка» и вязальными цехами. Мы с гордостью отмечаем уже победителей этого соревнования. Коллектив ателье «Сибирячка», возглавляемый коммунистом, секретарем партийной организации комбината бытового обслуживания Раисой Михайловной Вичкановой, план девятой пятилетки выполнил еще 20 сентября, это на месяц раньше, чем предусматривалось обязательствами. Неплохо обстоит дело и у вязальщиков. Коллектив цеха, возглавляемый Людмилой Ивановной Смирновой, выполнил план пятилетки на 101,5 процента и выполнил также раньше намеченного срока — первого декабря вместо пятнадцатого. Большая заслуга здесь по праву принадлежит бригаде Антонины Леонтьевны Гритчиной. План девятой пятилетки ею выполнен на 102 процента. Немалый трудовой вклад внесли работницы этой бригады Галина Васильевна Бажина, Роза Михайловна Мурдых и другие.

В настоящее время комбинатом уже разработаны мероприятия на новую десятую пятилетку. Они предусматривают увеличение бытовых услуг на 60 процентов в сравнении с девятым пятилетием, что составит двести семьдесят тысяч рублей. А к концу пятилетия объем бытовых услуг будет составлять по 24 рубля на душу населения района. Предусмотрено строительство нового Дома быта в райцентре. Расширяются виды бытовых услуг, будут осваиваться новые.

Труженики комбината бытового обслуживания полны решимости встретить XXV съезд Коммунистической партии Советского Союза новыми трудовыми успехами и взять курс на выполнение задач, поставленных на десятую пятилетку.

Е. КОПАЛКИНА,  
старший экономист комбината  
бытового обслуживания.

**Н**Е ОДИН РАЗ на центральной дне в день на протяжении трех по корчеванию пней работали, — говорит Н. А. Арышева, — мне усадьбе совхоза «Марьевский» лет она, едва только над землей вместе и медали получили. И сей- коровы мои даже по начали счи- взвивался флаг трудовой славы, надпись под которым гласила: «Флаг поднят в честь дядки Арышевской отделения Надежды Алексеевны Арышевой» или Раисы Степановны Трофимовой. Да- же трудно сказать, в честь кого же он поднимался чаще. В трудовом соперничестве подруги не уступали друг другу.

Н. А. Арышева и Р. С. Трофимова — ветераны на ферме. И хотя их жизненный путь складывался по-разному, с фермой их связывают незримые крепкие нити.

В животноводство Надежда Алексеевна пришла в 1962 году. Пришла не робкой девушкой: к тому времени она уже имела правительенную награду. Это была медаль «За освоение целинных земель». Получила ее она, работая в бригаде по корчеванию пней, когда упорно, не считаясь со временем и здоровьем, отвоевывали люди у тайги каждый метр земли под пахоту. Свою работу в животноводстве она начала телятницей. Ей нравились эти забавные ласковые и беспомощные мальчики. Из

## ПОДРУГИ

что полагалось делать телятнице, ную усадьбу. Дядякам, а в их числе и подругам, было жалко расставаться со своими группами. И скотников требовалось максимум ежедневно в течение 4 лет к усилий, чтобы выполнить план по каждой дойке ездили в Марьевку. Было тяжело: много времени и сил отнимали сами поездки. Уезжали все свое мастерство, работали и

подруги. Неплохих результатов добилась Р. С. Трофимова, перевыполнила план Н. А. Арышева, за что и была награждена орденом «Знак Почета».

Раиса Степановна в это время работала уже дядкой. Получала высокие наработки, считалась опытной работницей и серьезной соперницей в соревновании. Она-то и «перетянула» Арышеву к себе.

— Давно знали друг друга, — объясняет она, — вместе в бригаде

— говорят Н. А. Арышева, — мне

коровы мои даже по начали счи-

лись. Когда же, немного спустя,

нам сказали, что дойное стадо

опять будет в нашем отделении,

невозможно, наверное, представить

нашу радость.

Сейчас подруги снова вместе. Соревнуются между собой, пристально следят за надоями, а если видят, что кому-то нужна помощь — не замедлят оказать ее.

Трудной была зимовка семьи дядек третьего года. От дядек и подругам, было жалко расставаться со своими группами. И скотников требовалось максимум ежедневно в течение 4 лет к усилий, чтобы выполнить план по каждой дойке ездили в Марьевку. Было тяжело: много времени и сил отнимали сами поездки. Уезжали все свое мастерство, работали и

подруги. Неплохих результатов добилась Р. С. Трофимова, перевыполнила план Н. А. Арышева, за что и была награждена орденом «Знак Почета».

Плодотворной работой дядок отмечен и этот год. Они еще в сентябре рапортовали о выполнении пятилетнего плана.

— А в следующей пятилетке, — подруги улыбаются, — постараемся работать еще лучше.

Л. ЕГОРОВА.

## ПРОДОЛЖАЯ ТРАДИЦИИ

тельстве БАМа, автогиганта на Каме, Усть-Илимской ГЭС, на важнейших объектах Нечерноземья и других стройках страны.

Комсомольцы принимают активное участие во Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства, достижение наивысшей производительности труда, ускорение технического прогресса, экономию и бережливость, улучшение качества продукции. Комсомол шефствует над предприятиями ведущих отраслей народного хозяйства.

Продолжая славные революционные и трудовые традиции партии и советского народа, комсомольцы по-гвардейски, по-стахановски трудились в завершающем году пятилетки.



гидротехнической фабрики (Грузия) Наталья Дьякова. Коллектив, которым она руководит, возглавляет соревнование на фабрике. Его производственные показатели на пятидцать процентов выше, чем у других бригад.

На нижнем снимке (слева направо): молодые производственники Ярославского моторного завода комсомольцы ударники коммунистического труда наладчик Николай Покровский, слесарь-ремонтник Евгений Кашин, распределитель работ Галина Леонтьева и слесарь-инструментальщик Михаил Карулин, принимающие участие в строительстве Тутаевского завода дизельных агрегатов — Все-союзной ударной комсомольской стройки (Ярославская область). Шефство над ней взяла молодежь Ярославского ордена Ленина моторного завода.

Фотохроника ТАСС.

На верхнем снимке справа: бри-

гадир комсомолка Норийской птичеводческой фабрики (Грузия) Наталья Дьякова. Коллектив, которым она руководит, возглавляет соревнование на фабрике. Его производственные показатели на пятидцать процентов выше, чем у других бригад.

На нижнем снимке (слева направо): молодые производственники Ярославского моторного завода комсомольцы ударники коммунистического труда наладчик Николай Покровский, слесарь-ремонтник Евгений Кашин, распределитель работ Галина Леонтьева и слесарь-инструментальщик Михаил Карулин, принимающие участие в строительстве Тутаевского завода дизельных агрегатов — Все-союзной ударной комсомольской стройки (Ярославская область). Шефство над ней взяла молодежь Ярославского ордена Ленина моторного завода.

Фотохроника ТАСС.

## ГЛАВНЫЕ СОВЕТЧИКИ

Известно, что на селе не сразу поступают книжные новинки, журналы. Порой, читаешь рецензии на тот или иной рассказ в журнале, а сам еще и не видел этот номер «Огонька» или «Юности». И здесь особенно важна роль сельской библиотеки. А библиотека у нас в Кайле хорошая Замечательный читальный зал, книги расположены в удобном порядке на стеллажах. В помещенииуются, по-домашнему хорошо. Потому и идут сюда люди. Редко выпадают минуты, когда наши библиотекари Майя Дмитриевна Чипигина и Лилия Николаевна Нагаева бывают одни. Читатели спешат сюда и со своими радостями и просьбами, зная, что здесь к ним отнесутся внимательно, с должным вниманием, помогут, посоветуют.

А какую огромную помощь оказывают библиотекари школе: конференции, уроки по внеклассному чтению, заочные путешествия по местам, где жил писатель, классные часы. Всегда, во всем они стараются помочь советом, делом. У нас нет художника, и трудно без его помощи оформлять кабинеты в школе. Как быть? И тут к нам на помощь пришла Лилия Николаевна Нагаева, помогла ребятам писать по трафаретам (а они горды — сами писали и так красиво!), некоторые таблицы писала сама. Теперь наши кабинет оформлен.

С приветливой радостной улыбкой встречают библиотекари посетителей. Они и книгу новую обсудят, и помогут найти нужную, и посоветуют прочитать что-то интересное.

И не удивительно, что ребята наши без особых затруднений работают со словарями, энциклопедиями, готовят интересные доклады. Спасибо Вам, наши главные советчики Лилия Николаевна и Майя Дмитриевна!

В. СЕСОРОВА,  
учительница  
с. Кайла.



# Литературная СТРАНИЦА

## Н. КОВЕШНИКОВА НОВЫЙ ГОД

*Новый год вступает по-хозяйски  
В города Отчизны дорогой.  
Он несет нам много счастья  
И успехов в жизни трудовой.*

*Но и старый год между нами не забытый,  
Много в нем свершили мы побед,  
Много было нового открыто,  
Но на этом остановки нет.*

*Звон бокалов всюду раздается.  
Выпьем чарку доброго вина  
За любовь, за Новый год, за счастье,  
За большие мирные дела.*

*Будем песни петь и веселиться,  
Грустным быть никак нельзя,  
Поздравления кругом несутся:  
С Новым годом!  
С новым счастьем вас, друзья!*

*Зимний вечер такой хороший,  
Белые мухи летят и летят,  
А забытое детство совсем недалеко,  
Почему же вернуться туда не хотят?  
Мое милое давнее детство  
С каждым годом уносится вдаль,  
Ты прошло, не вернешься обратно,  
А тебя почему-то мне жаль.  
Вспоминаю свой дом далекий,  
Где прошли годы детства мои,  
Обнесенный оградой высокой,  
Утопающий в тени зеленой листвы.  
Как охото быть снова девчонкой,  
Босоногой по лужам бежать,  
А потом, на уроке с мальчиконкой,  
Всем записки шалые писать.  
Серебристые белые мухи  
Надо мною снуют и снуют,  
И веселым своим настроением  
Погрузить мне сейчас не дают.*

## Л. АШИРБАЕВА

Наш нештатный корреспондент Лариса Георгиевна Аширбаева преподает английский язык в р. п. Яе, в школе № 2, которую окончила в 1964 году. Ее любимыми предметами были история и литература. Любовь к литературе сохранилась у нее по сей день.

Печататься в нашей газете начала четыре года назад. Внимание читателей особенно привлекают зарисовки природы, выполненные Л. Г. Аширбаевой.

Сегодня мы предлагаем читателям ее новогоднюю сказку.



## МЕТАМОРФОЗА

Вечерняя смена на электроподстанции подходила к концу, когда на пульте управления сигнальные приборы известили о коротком замыкании. «Придется менять предохранители», — огорчился дежурный, — без происшествий не обошлось...».

Отключив фидер, Пал Палыч ушел за щит, представив, как орут и свистят мальчишки у экранов телевизоров, где сейчас идет фильм-сказка. Когда он сменил предохранители и вышел, на табуретке в первом сидела старуха, лохматая и живописная, точно в точь как в фильме «Золотые рога», который шел по телевизору.

— Вам, бабушка, по телефону позвонить? — спросил Пал Палыч, удивляясь, как она могла войти сквозь закрытую дверь.

— А ты, добрый молодец, кто же будешь? — ответила она вопросом на вопрос. Русским духом пахнет, я, баба Яга, к нему очень чувствительная.

— Ну, что вы, челдоня я, то есть, предки были с Дона, а теперь сибиряк, и дети мои сибиряки, — чувствуя неясное беспокойство, произнес он.

Спустя полчаса, Пал Палыч стал смутно догадываться, что баба Яга материализовалась в результате каких-то метафизических процессов с экранов телевизоров, но имея всего лишь четвертую квалификационную группу по электротехнике, решил не вдаваться в подробности.

Его больше интересовало, что он будет делать с этой живой и болтливой старухой, которая вскоре освоилась и начала чувствовать себя как дома. Если бы не длинный, крючковатый нос, эксцентричная прическа и лохмотья, бабка была бы как бабка, ничего особенного.

Тут Пал Палыч вспомнил, что они с женой безуспешно ищут бабку-яньку недавно родившемуся младенцу.

— Вы, бабушка, детей любите? — спросил он.

— Очень люблю, — ответила баба Яга, ковырнув пальцем в зубах, — особенно маленьких. Нежные они, приятные.

К концу смены они решили, что раз с бабой Ягой произошла такая метаморфоза, самый верный выход — пожить у Пал Палыча в семье, понянчить ребенка, а там со временем, может, что и придумают.

Жена, увидев бабу Ягу, никак не удивилась, даже обрадовалась и сразу же подвела ее к кроватке, где спал малыш.

— Наконец-то я смогу выйти

на работу, — облегченно вздохнула она.

Постепенно бабу Ягу стала членом семьи. Ставила в угол Борьку, ходила на родительские собрания, если родителям было некогда, вместе с ним и черным котом Цыганом изучала английский язык, стояла за Борьку, когда соседи приходили ругаться за выбитое мячом стекло, была солисткой в его потрясающей магнитофонной записи «Ведьмы на Лысой горе», которой завидовали все одноклассники, кого смотрела на ведьмочку, которую Борька привозил в студенческие каникулы, и в силу своей непоседливости увлекалась общественными делами: состояла в уличном комитете, работала в народном контроле.

По вечерам баба Яга сидела на скамейке с соседями и соглашалась, «что в наши времена молодежь была совсем не такая».

Когда Борька, защитив диссертацию, приехал домой, в отпуск, бабушка пригласила его к себе в комнату.

— Видишь ли, Боренька, хочется мне вернуться домой, в избушку на куриных ножках, хорошо мне у вас, но домой тянет.

Борька промолчал, а зимой вызвал бабку к себе, в Академгородок.

Серьезная и немного грустная, сидела бабка на испытательной площадке. Зеленые глаза Цыгана, овладевшего к этому времени тремя языками, горели с ее плеча сигнальными лампочками.

— Приготовиться! — скомандовал Борька и отступил за пульт. Помельчалось равномерное жужжание, и площадка опустела. Баба Яга отправилась к себе домой, в сканзу, помочь добрым молодцам побеждать Кошечев, искать Василису Премудрую, в сказку, где, как в жизни, в конечном счете добро побеждает зло.

Смешанное чувство овладело Борькой, когда шел он домой. Радостно было и хотелось плакать. Так бывает, когда делаешь счастливым близкого тебе человека и вместе с этим теряешь его.

Следующий номер газеты выйдет в понедельник, 5 января 1976 года.

Редактор  
А. З. КОПТЕЛОВ.

Яйскому общепиту на постоянную работу требуются повара.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

## НАШ АДРЕС

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ИСПОЛНЕНИЕМ НОМЕРА РАБОТАЛИ: наборщики Г. П. Еликина, Г. Ф. Стрепетова, верстальщик Л. В. Новикова, корректор В. П. Янова, печатники Г. А. Дударева, Л. В. Тронина.

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного управления Кемеровского управления издательства, полиграфии и книжной торговли.

Объем 1 п. л.

Тираж 4640 экз.

Заказ 2777

## УСМЕШКИ

— Кто там?  
— Гостиница горит! — кричат из-за двери.  
— Вы ошиблись, я не пожарный.

— Мама, у тебя уже несколько седых волос, — говорит маленький Тадик.

— Родители всегда седеют, когда их не слушаются дети.

— Тадик задумался.

— Теперь я понимаю, почему бабушка совсем седая.

Ночью в дверь номера гостиницы кто-то громко стучит. Разбуженный со злостью спрашивает: